
  
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, και πλέον των ειρηθέντων, 

κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών: 
«Κύρωση του Κρατικού Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2024» (ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ο’ – 
15.12.2023), και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα προβαίνει κάθε έτος στη 
σύνταξη και επικαιροποίηση επιχειρησιακού σχεδίου αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών σε 
Περιφερειακό, ανά την επικράτεια, επίπεδο. Στο εν λόγω σχέδιο περιλαμβάνονται όλες οι 
ενέργειες που απαιτούνται για τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της αντιμετώπισης των πυρκαγιών. 
Ως «επιχειρησιακός σχεδιασμός» νοείται η οργάνωση, η διαχείριση και ο συντονισμός όλων των 
εμπλεκόμενων δυνάμεων και μέσων πυρόσβεσης και διάσωσης, συμπεριλαμβανομένου και του 
εξοπλισμού αυτών και περιλαμβάνει τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλίζεται η 
έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και αποτελεσματική 
επέμβαση των πυροσβεστικών δυνάμεων, σε συνεργασία με τις Δασικές Υπηρεσίες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, ενόψει της εκάστοτε αντιπυρικής περιόδου, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος μεριμνούν για την εξασφάλιση εφοδιασμού του 
Σώματος με κάθε είδους υλικό, οχήματα και μηχανήματα που είναι απαραίτητα για τη 
λειτουργία του ενώ, κατόπιν σχετικής Διαταγής του Αρχηγείου, προβαίνουν τόσο στην 
αναγνώριση, τον έλεγχο και την καταγραφή των προβλημάτων που παρουσιάζει το δασικό, 
αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες της δασοπυρόσβεσης, 
όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων καθώς και των 
πυροσβεστικών υδροστομίων. Αναφορικά, δε, με τις αντίστοιχες  προπαρασκευαστικές 
εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της καταστολής ενόψει της αντιπυρικής 
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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 
ΘΕΜΑ: 

 
«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 3646/06.03.2024 Ερώτηση. 



περιόδου 2024, σχετική τυγχάνει η υπ’ αριθ. 9268οικ.Φ.702.15/19.02.2024 Διαταγή Αρχηγείου 
Πυροσβεστικού Σώματος. 

Ειδικότερα, ο σχεδιασμός της αντιπυρικής θωράκισης της Περιφερειακής Ενότητας 
Χαλκιδικής εμπεριέχεται στο «Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών» της 
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Κεντρικής Μακεδονίας, το οποίο -μεταξύ άλλων- 
περιλαμβάνει τη λήψη μέτρων αυξημένης επιτήρησης σε δάση και δασικές εκτάσεις από το 
Πυροσβεστικό Σώμα και τους λοιπούς εμπλεκόμενους Φορείς που συνεργάζονται και 
υποστηρίζουν τη δράση αυτή, στο πλαίσιο υλοποίησης του επιχειρησιακού σχεδιασμού του 
Πυροσβεστικού Σώματος για τον έγκαιρο εντοπισμό δασικών πυρκαγιών.  

Περαιτέρω, υπενθυμίζεται ότι στην περιοχή του Νομού Χαλκιδικής εδρεύει η Διοίκηση 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Χαλκιδικής, δυο (2) Πυροσβεστικές Υπηρεσίες (Π.Υ. 
Πολυγύρου και Π.Υ. Σταγείρων-Ακάνθου) καθώς και εννέα (9) Πυροσβεστικά Κλιμάκια (Π.Κ. 
Καρυών Αγίου Όρους, Π.Κ Νέου Μαρμαρά, Π.Κ. Κασσάνδρας, Π.Κ. Αρναίας, καθώς και τα 
Εποχικά Π.Κ. Αγίας Παρασκευής, Μουδανιών, Πλανών, Σάρτης και Ουρανούπολης), προς τον 
σκοπό επιχειρησιακής κάλυψης της εν λόγω περιοχής. 

Επιπρόσθετα, κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου και αναλόγως του Δείκτη   
Επικινδυνότητας, η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Χαλκιδικής ενισχύεται με 
Ομάδα Πεζοπόρου Τμήματος και Ομάδα Συστημάτων Μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών της 
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Κεντρικής Μακεδονίας (Νέα Μουδανιά), ελικόπτερο 
(Νέος Μαρμαράς), περιπολίες Επιχειρησιακών Αξιωματικών, αμιγείς περιπολίες Στρατού/ 
Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και συνδρομή των Εθελοντικών Ομάδων της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης περιστατικού σε περιοχή 
ευθύνης οιασδήποτε των ανωτέρω Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων, ανάλογα με την 
σοβαρότητα του συμβάντος και εφόσον απαιτηθεί, τίθενται οι Πυροσβεστικές δυνάμεις σε 
επιφυλακή, και πραγματοποιείται ενίσχυσή τους όχι μόνο από την έτερη Πυροσβεστική 
Υπηρεσία και τα λοιπά Πυροσβεστικά Κλιμάκια του Νομού, αλλά και από τις Πυροσβεστικές 
Υπηρεσίες των όμορων και λοιπών Νομών της χώρας. 

Περαιτέρω, σχετικά με την κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό 
Σώμα, τίθεται υπόψη σας το άρθρο 151 του ν. 4662/2020 (Α’ 27), δυνάμει του οποίου, η 
κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό Σώμα, ρυθμίζεται, έκαστο έτος, με 
κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες και βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως 
ενδεικτικά η μορφολογία του εδάφους καθώς και το ιστορικό των πυρκαγιών. Τούτου δοθέντος, 
δυνάμει της υπ’ αριθ. 7781Φ.102.2/09.02.2024 Απόφασης, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού 
Σώματος προέβη στην ανακατανομή συνολικής υπηρετούσας δύναμης του πυροσβεστικού 
προσωπικού στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού για το έτος -μεταξύ άλλων- και για τον Νομό 
Χαλκιδικής. Συμφώνως προς την εν λόγω Απόφαση, έχουν κατανεμηθεί εκατόν πενήντα δύο 
(152) Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι, ενώ, όπως προκύπτει από την εφαρμογή δυναμολογίου, 
υπηρετούν εκατόν πενήντα οκτώ (158) Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι και ογδόντα τρείς (83) 
Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης. Οιαδήποτε, δε, μετακίνηση των πυροσβεστικών 



υπαλλήλων εξετάζεται και πραγματοποιείται λαμβανομένων υπόψη των ανακυπτουσών κάθε 
φορά απαιτήσεων.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων και των 
Συνδέσμων τους για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας δρομολογούνται από το Υπουργείο 
Εσωτερικών. Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, για την κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας, κατανεμήθηκε, με Απόφαση του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατά το τρέχον 
έτος, ποσό συνολικού ύψους 27.010.000,00€ σε Δήμους της Χώρας (ΑΔΑ: 6ΚΞΗ46ΜΤΛ6-ΩΤΖ), εκ 
των οποίων στα όρια της Π.Ε. Χαλκιδικής: 

 Δήμος Κασσάνδρας: 210.000€,  
 Δήμος Νέας Προποντίδας: 70.000€, 
 Δήμος Αριστοτέλη: 117.000€, 
 Δήμος Πολυγύρου: 117.000€ και  
 Δήμος Σιθωνίας: 82.000€. 

 
Αναφορικά, δε, με λοιπά τεθέντα εξ υμών ζητήματα που δεν άπτονται των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου 
να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επ’ αυτών, αρμόδια προς ενημέρωσή σας 
είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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